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中国旅游研究院 25 日
在三亚发布了《中国入境旅
游发展报告（2023-2024）》。
报告显示，2024 年我国入境
旅游市场发展态势持续向
好。

报告表示，海外游客对
来华航班和住宿的搜索量显

著提高，潜在来华旅游需求
空 前 高 涨 。 乐 观 情 况 下 ，
2024 年外国人入境市场有
望恢复到 2019 年的八成，港
澳台入境市场将实现全面恢
复。

报告指出，中国文化和
美好生活体验构成目的地的

核心吸引力。根据中国旅
游研究院入境游客满意度
专项调查，超过六成的受
访者将体验中国文化作为
来华旅行的主要目的。美
食、医疗保健、购物等构成
的美好生活也是来华游客
的主要体验内容。新华社
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联合国秘书长古特雷斯
近日在纽约联合国总部发布

“全球信息诚信原则”，旨在
遏制错误和虚假信息以及仇
恨言论的传播。

古特雷斯介绍，“全球信
息诚信原则”包括“社会信任
和韧性，独立、自由和多元化
的媒体，健康的激励机制，透
明度和研究，赋予公众权力”

五大原则，它们为可持续
和包容性发展、气候行动、
民主与和平奠定了坚实基
础。

新华社

联合国发布联合国发布““全球信息诚信原则全球信息诚信原则””

高温暑热，一些高龄、失
能、半失能的老人洗澡成了
难题。在北京，为老人解决

“洗澡难”的助浴服务已经出
现多年，不少养老驿站都提
供这项服务，但助浴服务的
订单量却少得可怜。调查发
现，大部分老人不接受助浴
服务是因为难过心理关。

现实生活中，很多老人
面临洗澡难的问题。有的老
人上了岁数，浴室相对湿滑，
曾在浴室摔倒；有的老人因
身体柔韧性变差，够不着背
搓不着肩，又不好意思麻烦
子女，每次洗澡只能凑合冲
冲；一些高龄老人或者处于
失能、半失能状态的老人则
完全无法独立洗澡。

北京不少养老驿站都可

以为老人提供助浴服务。可
相比于接受度更高的养老助
餐，助浴服务的订单量少得
可怜。“在我们提供的各项服
务中，助浴服务的比例不大，
只占不到 10%。”小棉袄爱老
居家养老服务中心是一家位
于东城区的企业，在龙潭街
道、景山街道等地共设立了
10 家养老驿站，可为老人提
供居家陪护、养老助餐、修
脚、理发等多种服务，企业负
责人王玲力表示，在这些服
务中，助浴订单只占很少一
部分。

老人洗澡难，为什么助
浴服务的订单量却上不去？
据了解，大部分老人是因难
过心理关。不少老人认为，
洗澡是很私密的事，连子女

帮自己洗澡都会觉得别扭，
对助浴服务抱有一定的抵触
情绪。还有的老人生活节
俭，觉得“花钱洗澡”是一种
浪费。在养老驿站，一次助
浴服务的费用一般在 120 元
到 180 元之间。有的服务商
报价在三四百元，并不算便
宜。

此外，与助餐、理发、陪
同就医等服务相比，助浴的
风险相对较高。有些老人家
中空间狭小，不具备开展助
浴服务的条件。

“可依助浴”是北京第一
家上门助浴服务的企业。“洗
澡是‘老老人’的刚需。”“可
依助浴”的负责人李民花说，
对于住在养老机构的“老老
人”来说，洗澡是由护工帮

忙。但对于大多数居家的
“老老人”而言，洗澡只能
是在家里擦一擦。而这种

“擦浴”，在大冷天和大热
天都成了问题，前者怕着
凉，后者洗不痛快。

李民花说，在日本，社
会对助浴的接受程度要高
得多。日本的助浴服务有
40 年的历史，介护险范围
内的失能老人平均每周可
以享受两到三次助浴服
务。费用方面，老人只需
承担 10%，其余 90%则由
介护险支付。老人得到了
实惠，还促进了“银发经
济”的发展。“让老人安享
助浴服务，还需要各方的
重视与努力。”李民花说。

张楠 王琪鹏

暑热难耐高龄失能老人难洗个痛快澡

上门助浴服务上门助浴服务 老人先过心理关老人先过心理关

国务院新闻办公室新闻
发布会 27日消息，截至目前，
我国已建成全球规模最大的
航海保障体系，实现了沿海
港口航道“一图覆盖”，沿海水
上安全通信“一网贯通”。

据介绍，航海保障事业
在党的十八大以来取得了长
足进展。沿海航标从 2013年
的 1.22万座增长至 2023年的
2.06 万座，增长了 68.8%，并
且实现了航标遥测遥控全部
北斗化。 刘欣

我国已建成
全球规模最大
航海保障体系

近日，一项对 1500 名
青 年 进 行 的 调 查 显 示 ，
70.4%的受访青年觉得家
乡所属区域的发展对自己
的吸引力大。

调查显示，对于东北
地区、西部地区的吸引力，
受访青年均首选“房价、物
价等生活成本相对较低”。
人工智能、新能源等新兴产
业发展快(47.7%)及科教资
源富集、科研创新能力强
(44.0%)是受访青年认为中
部地区的优势所在。

随着越来越多利好政
策向中部地区倾斜，去年
从清华大学博士毕业的叶
彦雷相信，未来中部地区
会越来越有吸引力，投身
中部地区的年轻人也能够
有机会发挥所学，实现个
人发展。 王品芝

七成受访青年
肯定家乡发展

对自己吸引力大

时政
★财政部和应急管

理部再次预拨中央自然
灾害救灾资金4.96亿元

★商务部敦促欧盟
无条件停止列单中国企
业

经济
★南航开通广州至

布达佩斯直飞航线
社会

★ 大 熊 猫“ 云 川 ”
“鑫宝”启程赴美开启新
一轮合作

★我国最大淡水湖
鄱阳湖水位超警戒

★“十四五”期间全
国计划新建或改扩建体
育公园1900余个

★广东非亲缘造血
干细胞捐献达2000例

国际
★韩国新生儿人数

19个月来首现增长
★日本东电宣布28

日启动第七次核污染水
排放入海

连日来，在四川省泸
州市纳溪区打古镇普照
山茶园，青山苍翠、绿意
盎然。当地茶农穿行在
茶树间，忙着采收茶叶赶
制夏茶，茶园里一派繁忙
景象。 廖胜春

夏茶采收夏茶采收
正当时正当时


